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1. Ada n buah lagu yang akan direkam ke sebuah pita kaset yang panjang. Setiap lagu i memiliki waktu putar masing-masing ti menit. Kita ingin menyimpan semua lagu itu ke dalam pita kaset sehingga waktu rata-rata setiap lagu menunggu ia hingga selesai diputar adalah minimum (asumsi semua lagu diputar dari awal sampai selesai). Bagaimana urutan penyimpanan lagu-lagu itu di dalam kaset?

(a) Jelaskan solusinya masing-masing dengan menggunakan algoritma brute force dan algoritma greedy.
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(b) Ilustrasikan penyelesaian secara brute force dan algoritma greedy untuk 4 buah lagu dengan t1 = 6 menit, t2 = 4 menit, t3 = 5 menit, dan t4 = 8 menit.
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2. (Graph colouring). Diberikan n buah simpul pada sebuah graf. Bagaimana strategi  greedy untuk menentukan jumlah warna minimum yang diperlukan untuk mewarnai simpul-simpul pada graf sehingga tidak ada dua simpul bertetangga mempunyai warna yang sama? Berikan contoh dengan graf enam simpul.
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3. Sebuah kotak dapat diisi dengan fraksi obyek-obyek. Kapasitas kotak adalah 30 kg, sedangkan 6 obyek yang akan dimasukkan masing-masing mempunyai massa (satuan kg) 5, 12, 15, 18, 20, 25. Nilai (profit) masing-masing obyek (dalam satuan Rp) adalah 20, 60, 80, 40, 50, 70. Tentukan fraksi obyek-obyek yang dimasukkan ke dalam kotak sehingga total nilai obyek di dalamnya maksimum!  
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4.  Diberikan x = 4321 dan y = 5678. Anda diminta menghitung nilai xy dengan:
(a) Cara perkalian susun ke bawah (konvensional/brute force). Hitung hasil kali, jumlah operasi kali (×) dan jumlah operasi tambah (+).
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(b) Metode divide and conquer (perlihatkan prosesnya). Hitung hasil kali, jumlah operasi kali (×) dan jumlah operasi tambah (+).
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(c) Bonus: Metode A.Karatsuba (perbaikan divide and conquer). Hitung hasil kali, jumlah operasi kali (×) dan jumlah operasi tambah (+).
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5.  Diberikan 8 buah data integer yang tersusun acak sbb: 9, 3, 13, 120, 18, 10, 7, 21. Urutkan data tersebut sehingga tersusun menurun (dari besar ke kecil) dengan algoritma Quick Sort. Gunakan pivot = elemen pertama tabel. Yang dituliskan di kertas jawaban hanyalah susunan subtabel setiap kali partisi (proses pemindaian dan pertukaran tidak diperlihatkan) dan hasil akhir (terurut).



(15)
6.  (The missionaries and cannibals problem). Tiga orang misionaris dan tiga orang kanibal harus menyeberang sungai dengan menggunakan sebuah perahu yang hanya dapat memuat paling banyak dua orang (oleh karena itu perahu harus digunakan bolak-balik untuk menjemput dan mengantarkan penumpang). Bagaimana menyeberangkan keenam orang itu ke seberang sungai dengan kendala bahwa jumlah kanibal pada setiap sisi sungai (baik di sisi sungai A maupun di sisi sungai B) tidak boleh melebihi jumlah misionaris (sebab kanibal akan memakan misionaris jika jumlah kanibal lebih banyak daripada jumlah misionaris)? Oh ya, perahu tidak dapat menyeberang sendiri tanpa penumpang di dalamnya. Selesaikan masalah ini dengan algoritma BFS atau DFS dengan ketentuan sbb: satus pada pohon state space tree menyatakan susunan misionaris dan kanibal pada setiap sisi sungai, busur (edge) pada pohon dilabeli dengan orang-orang yang berada di dalam perahu. Sebagai petunjuk, 3 orang misionaris dinyatakan sebagai A, B, dan C, dan tiga orang kanibal sebagai a, b, dan c. 
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