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Tugas Besar I IF2211 Strategi Algoritma
Revisi Aplikasi Algoritma Greedy pada Permainan Greedy Taxi
Mode 1

Lokasi taxi dan penumpang degenerate secara random.Pada awal permainan harus dapat ditampilkan terlebih dahulu lokasi taxi dan setiap penumpang sebelum memulai permainan. Penjadwalan ini mempertimbangkan posisi taxi, kecepatan taxi, posisi asal penumpang, posisi tujuan penumpang, deadline penjemputan, dan tips yang akan didapatkan.Tips akan berkurang bila taxi sedang berada dalam perjalanan baik saat penjemputan penumpang maupun mengantar ke tujuan.Misalnya bila penumpang memiliki tips 5000,tips penumpang akan selalu berkurang 1000 setiap jamnya dimulai dari konfirmasi penjemputan.Untuk menyelesaikan level, taxi harus Menjemput setiap penumpang kemudian dapat menampilkan jumlah tips yang diperoleh.Jumlah level tidak dibatasi pada mode ini namun terdapat option untuk menghentikan permainan.Setiap level jumlah penumpang semakin banyak.
Mode 2

Pada mode ini setiap posisi degenerate melalui file text.Isi dari file text tersebut adalah graf kota,nama-nama kota,posisi setiap taxi, kecepatan setiap taxi, kenyamanan setiap taxi, posisi asal penumpang, tips yang akan diharapkan taxi,dan biaya taxi per jam.
Penumpang diberikan sejumlah uang dengan jumlah tertentu dan berjalan-jalan ke setiap tempat menggunakan uang tersebut.Dalam perjalanan,penumpang bisa mendapatkan serta kehilangan happiness. Penumpang mendapatkan happiness sesuai besar kenyamanan taxi,namun happiness pemumpang berkurang setiap jamnya menunggu datangnya taxi atau menunggu sampai tujuan.Taxi hanya bisa mengantar ke satu tujuan dan kemudian langsung kembali ke posisi awalnya setelah mengantar penumpang.
Permainan berhenti apabila penumpang telah mencapai setiap lokasi atau uangnya telah habis sebelum mencapai semua tempat.

Mode 3

Tetap sama seperti spek awal.Jangan lupa player harus konfirmasi terlebih dahulu ke penumpang yang akan dijemput sebelum melakukan penjemputan.
Spesifikasi Mode 2:

1.Contoh Format File text

	[Kota]

Crownlands

Gondor

Bandung

Mariejois

[Graf Kota]

0,10,-,2

10,0,5,-

-,5,0,3

2,-,3,0

[Taxi] //posisi taxi,kecepatan taxi,tingkat kenyamanan,tips,tarif per jam

1,1,5,10000,20000

4,10,1,50000,100000

[Penumpang] //Posisi awal,Uang awal

1,1000000





2.Happiness penumpang bertambah sebesar jumlah tingkat kenyamanan taxi yang dinaiki.


3.Happiness -1 setiap jamnya saat menunggu dijemput taxi atau menunggu sampai tujuan.

4.Perjalanan berhenti jika sudah mencapai setiap tujuan atau uang telah habis terlebih dahulu sebelum mencapai setiap tempat.

5.Bila mencapai semua tempat,uang yang sisa menambahkan happiness.Happiness bertambah sebesar uang sisa div 5000.
6.Jika penumpang tidak berhasil mengunjungi setiap kota,maka happiness -5 untuk setiap kota yang tidak dikunjungi.

7.Mode ini akan dilombakan dan pemenangnya adalah tim yang menghasilkan happiness paling tinggi.

Deadline:Diundur menjadi tanggal 23 September 2013
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