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Berdo’alah terlebih dahulu sebelum menyelesaikan soal-soal ujian ini.

1. (Masalah Ember 5 liter dan ember 3 liter). Misalkan anda mempunyai dua buah ember, masing-masing bervolume 5 liter dan 3 liter. Anda diminta mendapatkan air (dari sebuah danau) sebanyak 4 liter dalam salah satu ember  dengan menggunakan bantuan hanya kedua ember tersebut (tidak ada peralatan lain yang tersedia, hanya kedua ember itu saja yang ada!). Anda boleh memindahkan air dari satu ember ke ember lain, membuang seluruh air dari ember, dan sebagainya.  

(a) Tuliskan langkah-langkah mendapatkan air sebanyak 4 liter dalam salah satu ember. Gambarkan ember yang berisi air (atau kosong) yang menggambarkan langkah tersebut.

(10)
(b) Coba selesaikan masalah ini dengan menggunakan algoritma runut-balik (backtracking) sehingga jumlah langkah mendapatkan air 4 liter sesedikit mungkin. Gambarkan pohon ruang statusnya (statis maupun dinamis), dan jelaskan juga fungsi pembatas yang digunakan untuk membatasi pembangkitan simpul yang tidak perlu.




(15)
2. (Travelling Salesperson Problem) Diberikan persoalan TSP dengan sebuah graf lengkap berarah dengan 4 buah simpul (setiap simpul diberi nomor A, B, C, dan D) yang direpresentasikan dengan matriks ketetanggaan sebagai berikut:
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Perjalanan (tur) dimulai dari simpul C.
a. Selesaikan persoalan TSP tersebut dengan algoritma branch and bound yang menggunakan matriks ongkos tereduksi. Solusi dinyatakan dengan X = (C, x1, x2, x3, C) dan total bobot tur terpendek. Dalam menjawab soal ini, gambarkan pembentukan pohon ruang statusnya yang dibentuk selama pencarian solusi serta matriks tereduksinya.



(25)
b. Selesaikan persoalan TSP tersebut dengan metode program dinamis. Solusi dinyatakan dengan urutan simpul-simpul yang dilalui dan total bobot tur terpendek.


(25)
3. (Pencocokan pola) Diberikan sebuah teks (T) dan pattern (P) sebagai berikut:



T = 0100010101010111


P = 01011

a. Jika menggunakan algoritma brute force,  berapa kali jumlah perbandingan antara elemen-elemen di dalam P dengan T dilakukan?






(10)
b. Gambarkan proses pencarian dengan menggunakan algoritma Knuth-Morris-Pratt (KMP). Berapa kali jumlah perbandingan antara elemen-elemen di dalam P dengan T dilakukan?
(15)
4.  Apa nilai perkiraan anda untuk ujian ini? (A/B/C/D/E)




(2)
Total Nilai = 102
SELAMAT BERPIKIR DAN BEKERJA
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