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I.   Teknik Analisis Frekuensi 

Detektif Sherlock Holmes mengirimkan dokumen kepada anda, tetapi sayangnya ia mengenkripsi dokumen  dalam bahasa Inggris tersebut menjadi chiperteks dengan cipher substitusi abjad-tunggal Pada proses enkripsi ini, orang tersebut hanya mengubah karakter abjad (a..z). Karakter lain (angka, spasi, koma, titik, dan lain-lain) tidak dienkripsi. 

Anda sebagai penermia dokumen tentu harus mendekripsi chiperteks tersebut menjadi plainteks meskipun anda tidak mengetahui kuncinya.  Anda  sekarang berlaku sebagai seorang kriptanalis yang menggunakan kombinasi teknik analisis frekuensi dan metode terkaan untuk mendekripsi dokumen tersebut. Anda diperbolehkan mengggunakan kakas bantu (coretan kertas, aplikasi Ms Excel, maupun membuat program kecil sederhana untuk menghitung frekuensi kemunculan karakter atau ntuk keperluan lainnya) untuk menyelesaikan masalah ini. 

Yang dikumpulkan adalah: laporan yang berisi

a. Berkas cipherteks

b. Langkah-langkah yang anda lakukan dalam melakukan dekripsi

c. Plainteks hasil dekripsi 

(soft copynya dapat di-download dari http://www.informatika.org/~rinaldi)

	xnznriknaavekvntecwkxnkebwgagbfrwct--nlvna?avnnpekexwtgkxavek?avnaelewtb

gljvwtejtb?

tvegkbaelbtntvebeqrebtwnkb,gkxhrbtgfnrtgkzntvelznrywovtjgletngbigfnrthgigltg'bvwbtnlz,jgkfeeksnrkxwktvekeatvlee-mncryeekbwicnpexwghgigltg:jrctrlegkxvelwtgoe,

cgrkjvexaexkebxgzkwovtgtjwtzvgccfztvehgigltgjrctrlgcgkxyrberygoekjz.

tveekjzjcnpexwgwbjrllektcznkczgmgwcgfcewkfgvgbgwkxnkebwggkxwbkntsnlbgce.hrbt500jnpwebvgmefeekplwktexgkxawccfexwbtlwfrtextnbjvnncbgkxcwflglweb.

hgigltg'bvwbtnlzgkxjrctrlgcbwteb,wypnltgktsworleb,cwtelgtrle,glt,ekmwlnkyekt,gljvwtejtrlegkxemeksnnxglejnmelexwktvetvleemncryeb,xecwmelwkowktelebtwkowkbwovtbtntvebnjwgcpgbtnstvejwtz.

tvevntecwkxnkebwgwkjektlgchgigltg,snleugypce,vgbgcgloeektlzxexwjgtextnwtbvwbtnlz.v.w.,gbtvevntecwbynlejnyynkcziknak,agbtveswlbtcrurlzwktelkgtwnkgcvntecwk

wkxnkebwg.wtagbfrwctwk1959rbwkolepglgtwnksrkxbslnyhgpgk.bneiglkn,plebwxektgttvetwye,nsswjwgccznpekextvevntecnkgro.5,1962.

gyelwjgkgljvwtejtbgfecgkxaekxzbnlekbekxebwokextvevntecwktvetvekpnprcglwktelkgtwnkgcbtzce.

xrlwkowtbvezxgzfesnletvekeanlxelelg,v.w.agbtvenkczfrwcxwkowktvejwtzknttncnbepnaelxrlwkofcgjinrtb.gkxgttvefeowkkwkonstvekeanlxel,wtagbpnprcglawtvtveaegctvwebtpenpcewktvejwtzgkxfejgyetveygwkyeetwkopcgjenshgigltg'bbnjwgcwteb.

tvehgmglnny,tvevntec'blebtgrlgkt,agbsgynrbsnlwtbsnnx,wkjcrxwkotlgxwtwnkgcfcgjitrflrijnssee,fgllgyrkxwbtegibgkxlwjepnllwxoe.

wtagbtvebnltnspcgjetvgtpenpcexlebbexrptnontn--xlebbeb,brwtbgkxfgtwibvwltbaeletvejnxe.wktveywx'70btvevntecagbavelepenpceaekttnagtjvaebtelkynmweb,avwjvvgxfeekfgkkexrkxeltvencxnlxelleowye.

frttvevntecwbhrbtnkensvrkxlexbnstnpwjbwktveekjzjcnpexwg,avwjvjnyebawtvfntvjncnlgkxfcgjigkxavwtewccrbtlgtwnkb.

"tvebefnnibgletveswlbtnstvewliwkx.vnpesrccztvezawccferbesrc.aeglexwbtlwfrtwkotveytnyexwgjnypgkweb,exrjgtwnkgcwkbtwtrtwnkb,jrctrlgcwkbtwtrtwnkb,tvekgtwnkgccwflglzgkxygkzntvelb,"bgwxhgigltgjrctrlgcgkxyrberygoekjzvegxgrlnlgtgyfrkgkgttvecgrkjv.

bvebgwxtvebjvnncbwkhgigltgtvgtaelelgkiextvevwovebtgjgxeywjgcczanrcxlejewmejnpwebnstveekjzjcnpexwggkxgxxextvgttvejwtzgxywkwbtlgtwnk,avwjvvncxbtvefnnib'jnpzlwovt,vgxvecpextvegoekjzfzplnmwxwkosrkxb,lebegljvelbgkxalwtelb.

"tvwbswlbtexwtwnkwbnkczgmgwcgfceeujcrbwmecz(slnyrb).frtvnpesrcczwkawtvtvebejnkxexwtwnkaeawccfegfcetnjnnpelgteawtvgknrtbwxeprfcwbvelgkxbecctvefnnibjnyyeljwgccz,"grlnlgbgwx.

"aeiknaaeyrbtvgmeygxebnyeywbtgieb,brjvgbtzpnolgpvwjgcellnlb,wktvefnnib,bntvebejnkxexwtwnkawccfeyrjvfettel,"bvegxxex.

bvebgwxwtagbvnpextveekjzjcnpexwganrcxyntwmgtevwbtnlwgkbgkxlebegljvelbtnanlivglxel.

onmelknlbrtwznbnbgwxwkvwbbpeejvgttvecgrkjvtvgtfetgawbkeexextnfeynlewkmncmexwktvewltlgxwtwnkgcjrctrlenlwtanrcxfejnyeeutwkjt.

vegxxextvgtvetvnrovtbnyenstvewljrctrlgcbzyfncb,brjvgbnkxec-nkxec,tvevrygksworlebyegkttnaglxnssfgxcrji,keexextnfewyplnmex.

"avzxn(nkxec-nkxec)vgmetncnnibnrocz?"vebgwx.

awcceye.yercekfelo,tvekeaczgppnwktexxeprtzxwlejtnlnselgbyrbvrwbwkhgigltg,bgwxtveekjzjcnpexwganrcxfegbwokwswjgktgxxwtwnktntvesnrkxgtwnk'bcwflglz.

"gctvnrovwjgk'tlegxfgvgbgwkxnkebwg,wiknatvgtygkz(ntvel)xrtjvjgk.tvebeawccfeankxelsrcsnltvnbeavnglewktelebtexwkwkxnkebwg'bpgbtgkxtveketvelcgkxb'vwbtnlzwkhgigltg,"vebgwx.




II. Vigenere Cipher

Lain waktu, detektif Sherlock Holmes mengirimi anda pesan yang dienkripsi dengan Vigenere Cipher (lihat pesannya di bawah ini). Anda tidak mengetahui kuncinya, namun anda bisa menentukan panjang kunci dengan metode Kasiski, lalu gunakan analisis frekuensi untuk menentukan kata kunci, kemudian dekripsi cipherteks tersebut! 
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