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1. Diberikan 7 buah koin, semua berat koin sama terkecuali satu koin defect dengan berat yang kurang  dari berat  koin lainnya. Tentukan jumlah penimbangan minimum sehingga kita bisa menentukan koin mana yang paling ringan diantara semua koin.Selain itu  tunjukkan dengan membuat  sebuah pohon keputusan di mana simpul pada pohon ditulis sebagai ({A},{B}) di mana {A}  dan {B}  merupakan himpunan nomor koin yang ditimbang(tiap koin ditandai dengan nomor 1,2,3,4,5,6,7). Himpunan koin {A} ditimbang dibagian kiri timbangan dan himpunan koin {B} ditimbang dibagian kanan timbangan.

2. Sebuah pohon 5-ary tingginya 6. Tanpa menggambarkan pohonnya, hitung jumlah maksimum seluruh simpul dan daun di dalam pohon tersebut.

3. Susunlah representasi bit Huffman Encoding dari string berikut dengan bantuan pohon Huffman:

“ABRAKADABRA”

4. Berikan estimasi Big-O untuk T(n) = (n + 8)log (n2  + 2 ) + 7n2 

5. Gambar dibawah ini merupakan contoh pohon biner penuh dengan kedalaman 2.
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	Misalkan simpul/nodepada pohon direpresentasikan dalam struktur data berikut (dalam bahasa Java):
public class Node {

    private int _index;

    private Boolean _isLeaf;

    private Node[] _child;

    private Node _parent;

   }



Misalkan terdapat suatu pohon biner penuh yang memiliki kedalaman n dengan root bernama learningModel. Apabila dilakukan prosedur traverse(learningModel), tentukan T(n) dan O(n) jika melihat banyaknya proses System.out.println("Kuis Strukdis");
	public voidtraverse(Node node) {

if (!node.getIsLeaf()) {

   System.out.println("Kuis Strukdis");

   Node[] childs = node.getChild();

   for (int i=0; i < childs.length; ++i) {

      traverse(childs[i]);

   }

}

     }


Jawaban setiap soal ditulis di bawah ini. Gunakan halaman dibalik atau kertas tambahan jika diperlukan.
