Tugas Makalah IF2092 Probabilitas dan Statistik

Sem. I Tahun 2010/2011
A. Latar Belakang

Mahasiswa Sistem dan  Teknologi Informasi sebaiknya tidak hanya mampu menyelesaikan masalah sesuai bidangnya, tetapi juga diharapkan mampu menulis karya ilmiah. Dengan membuat tulisan, maka berbagai pemikiran, karya, maupun, penelitian di bidang sistem dan teknologi informasi dapat dikomunikasikan ke tengah masyarakat. Salah satu mata kuliah dasar di Prodi STI adalah II2092 Probabilitas dan Statistik. Mahasiswa yang mengambil mata kuliah II2092 diwajibkan menulis sebuah makalah ilmiah terkait bidang teori peluang dan statistika (lihat penjelasan tugas di bawah ini). Dengan menulis makalah maka kita telah ikut mendokumentasikan pengetahuan dan berbagi ilmu dengan orang lain.

Tujuan penulisan makalah:

a.
Memotivasi mahasiswa agar memiliki kemampuan menulis untuk menuangkan ide-ide atau hasil risetnya;

b.
Melakukan eksplorasi terhadap isu, metode, dan masalah yang dipelajari dalam pengembangan serta menyebarkan aplikasi yang mendukung teknologi informasi;

c.
Sebagai media untuk berbagi informasi hasil-hasil pemikiran dan penelitian. Semua makalah mahasiswa akan dimuat di dalam website dosen, sehingga siapa pun dapat melihat dan membaca karya ilmiah mahasiswa Sistem dan Teknologi Informsi Tahun kedua;

B. Deskripsi Tugas dan Ruang Lingkup
Buatlah makalah ilmiah yang berupa technical report yang berkaitan dengan salah satu dari dua berikut:

1. Membahas teori mutakhir tentang ilmu peluang dan statistika, teori tersebut belum pernah diberikan di dalam kuliah.

2. Aplikasi teori peluang dan statistika dalam bidang sistem dan teknologi informasi.

Makalah tidak boleh berupa terjemahan, saduran, atau plagiasi dari makalah orang lain. Semua sumber kutipan dan materi yang diambil dari referensi harus disebutkan di dalam daftar pustaka.

C. Format Makalah
Naskah ditulis dalam Bahasa Indonesia atau bahasa Inggris dengan susunan penulisan yang terdiri dari: judul, nama penulis dan instansi, abstrak (maksimal 200 kata), kata kunci, isi makalah, apendiks (jika ada), dan daftar pustaka.  Jumlah halaman penulisan makalah minimal 5 halaman dan maksimal 10 halaman.

Naskah ditulis pada kertas berukuran A4 dengan format terlampir. Template makalah dapat diunduh dari situs 
" 

www.informatika.org/~rinaldi.  



D. Pengumpulan Tugas

Makalah ini dibuat per orang. Makalah dikumpulkan pada tanggal 17 Desember 2010 di Lab IRK. Makalah dikumpulkan dalam dua bentuk:

1.  Hardcopy: print out dari makalah.

2.  Softcopy: dalam format PDF, dikirim langsung ke alamat e-mail: rinaldi@informatika.org
Semua makalah akan di-publish di dalam  www.informatika.org/~rinaldi















